



1 5月9日，伊朗德黑兰，伊朗议员在议会焚烧两张象征美国国旗和伊核协议的纸张，还高喊“美国去死”的反美口号。美国总统特朗普5月8日宣布美国退出伊核协议，并将对伊朗恢复实施严厉制裁。

2 4月27日，朝鲜边境板门店，韩朝领导人时隔11年再次举行会晤，韩国总统文在寅在韩方一侧的板门店广场为朝鲜最高领导人金正恩举行欢迎仪式。

3 5月4日，美国内布拉斯加州奥马哈，伯克希尔·哈撒韦公司召开年度股东大会。在此次会议上，巴菲特和芒格回应了投资者关心的56个问题。在谈到中国市场时，巴菲特表示“看好中国机会”，并预测A股将跑赢美股。

4 5月3日，长江和记实业有限公司和小米集团在香港宣布合组全球策略联盟，“长江和记”将小米的智能手机、智能硬件和生活方式产品引入旗下遍布全球的17700多家电讯和零售店铺。图为长江和记集团联席董事总经理霍建宁（左）和小米集团高级副总裁王翔（右）出席全球策略联盟启动仪式。



1



3

📷 天下 world | 视觉 |



2



4

前沿

《中国政府间财政改革》

(国际货币基金组织工作论文, 2018年4月, WP/18/88)

作者: Philippe Wingender

摘要: 中国地方政府财政支出占全部政府支出的85%, 有限的收入自主权并不充裕的政府间财政转移支付, 导致一些职能缺乏资金支持, 也导致了预算外债务累积。最近, 中国政府宣布了一项政府间财政改革计划, 中央政府职能将增加。中国财政需要综合性改革, 以提高公共服务供给、提升社会保障整体水平并缩小区域差距。财政收入改革也是必须的, 以提高效率并减少地方政府借债带来的脆弱性。这些改革很有挑战性, 但对于支撑中国可持续发展和繁荣而言, 至关重要。

评论: 当前, 我国正在努力推动经济高质量发展, 建设现代化经济体系。财政应按照这个要求, 加快建立现代财政制度, 以财政的高质量运行推动经济的高质量发展。在这个过程中, 建立权责清晰、财力协调、区域均衡的中央和地方财政关系是一个关键。应按照基本公共服务普惠性、保基本、均等化的要求, 适度加强中央财政事权, 加强中央在保障国家安全、维护全国统一市场、体现社会公平正义、推动区域协调发展等方面的功能及财力保障。

《宏观政策、金融资源配置与企业部门高杠杆率》

作者: 王宇伟、周耿(南京大学经济学系), 盛天翔(南京农业大学金融学系)

摘要: 本文利用上市公司数据开展的实证研究发现, 2008年以来较为宽松的宏观政策环境下, 金融资源被过多配置到资产周转率和增加值率较低的企业, 是近年企业部门杠杆率猛增的主要原因, 深层次机制则导致金融资源的产权错配和行业错配。

评论: 防范化解重大风险位居当前三大攻坚战之首, 重点在控制总杠杆率以防控金融风险。分部门看, 我国政府和居民的杠杆率并不高, 企业杠杆率高企是抬升总杠杆率的主要因素。要控制并降低企业杠杆率, 需要厘清源头、综合施策。本文从所有制结构和行业结构入手, 分析企业杠杆率飙升的原因, 提出加强金融供给侧结构性改革、优化金融资源配置是去杠杆的关键, 对于深入探索企业杠杆率的结构特征, 分类精准处置债务风险, 推进金融更好服务实体经济发展, 具有较好的参考价值。同时, 去杠杆不能孤立进行, 还要与去产能、去库存、降成本、补短板等协同推进, 综合降低总杠杆水平。

(本期推荐人: 杨长湧)

声音

关键词 比索崩盘

@管清友: 阿根廷, 请不要哭泣。但是, 又崩了。这个国家存在的意义之一, 就是不断给其他国家提供失败的教训。

头条

《经济学人》4月28日

全球医疗, 我们力所能及

The Economist

世界的医学水平已如此之高, 世界上却还有一半人口无法获得基本的医疗服务。全民医疗可以帮助大量贫困人口免于传染病感染且有利于经济增长。全民医疗是切实可行的, 通过税收或者强迫每个人参保, 覆盖尽可能多的人, 即使提供的服务有限, 少量的支出就可以改善许多人的健康状况。

《彭博商业周刊》4月30日

自由还是管制: YouTube 的难题

Bloomberg Businessweek

YouTube 一直以宽松的内容管理来吸引用户和广告商, 对视频缺乏规范和监管给网站带来了许多麻烦: “艾莎门”的邪典视频被推送给儿童, 极端组织的视频在此大量传播等等。虽然 YouTube 认为自由主义的管理能给内容创作者更大空间, 但与推特和脸书相比, YouTube 用户年龄更小, 传播能力更强, 公司必须承担起责任。安全比营收增长更重要。

《巴伦周刊》4月30日

价值股的春天来了吗

BARRON'S

过去十几年, 价值股的势头并不好。长期来看, 价值股并没有失去希望: 过去十年回报率为正。限制价值股发展的诸多因素都是暂时的; 当前市场环境变化利好价值股。价值股即将回春, 今年减税后正是入手价值股的好时机, 投资者只需要多一些耐心。

《新闻周刊》4月27日

新铁幕: 俄罗斯的政治野心

Newsweek

匈牙利总理奥班在今年4月赢得大选, 获得第三次连任, 奥班所在的青民盟是反欧盟、反移民的右翼政党。十几年来, 他一直以匈牙利石油产业的利益交换普京的支持。普京支持过英国脱欧激进组织, 西班牙卡特兰分裂组织, 捷克民粹反欧盟总统等, 善用社交媒体的力量推动欧洲民粹主义复兴的狂潮。

《财富》5月

2018年度世界50佳领袖

FORTUNE

今年《财富》杂志评选出了“世界50佳领袖”, 3月领导美国枪械游行的当地学生位居榜首, 他们促使美国政府正视枪械管制; 盖茨夫妇因两人成立的基金会排行第二; 第三名为在全球引发对女性权益关注的反性侵“#MeToo”运动。



国网英大集团
STATE GRID YINGDA GROUP
英大长安保险经纪有限公司
YINGDA CHANGAN AI INSURANCE BROKER CO., LTD.

长安一家
www.caej.com.cn

广告

为家庭支柱量身打造 大白定期寿险

保险期间灵活可选

保费最低30元·超低价格守护家庭支柱

对各种原因导致的身故和全残提供保障，保障金额最高可达100万元